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Науково-технічна бібліотека Івано-Франківського національного технічного університету нафти і газу продовжує випуск «Календаря ювілейних та пам’ятних дат Івано-Франківського національного технічного університету нафти і газу». У запропонованому виданні на 2015 рік подані ювілейні дати викладачів та науковців університету, а також пам’ятні дати, що стосуються структурних підрозділів університету.

         Усі дати розташовані у хронологічній послідовності,  до кожної з них подані біографічні довідки ювілярів та бібліографія наукових праць.
9 січня

60 років від дня народження професора 
кафедри менеджменту і адміністрування 
Андрія Олександровича Устенка

Устенко Андрій Олександрович народився 9 січня 1955 року в м. Дрогобичі Львівської області. Після закінчення школи поступив в Івано-Франківський інститут нафти і газу, який закінчив у 1977 році з відзнакою за спеціальністю інженер-економіст (у 1975 році нагороджений значком «За відмінне навчання» МВССО СРСР).

З 1978 р. по 1980 р. навчався в аспірантурі, працював в НДС, потім на кафедрі організації і управління. В 1990 році захистив дисертацію у Львівському відділенні Академії наук і отримав звання кандидата економічних наук. З цього ж року працює доцентом кафедри організації і управління виробництвом ІФІНГу, а з 1995 р. – доцент кафедри паливно-енергетичного комплексу (в наступному – кафедра економіки підприємства). У 2002 році переведений на посаду професора кафедри управління виробництвом і з 2003 року очолював цю кафедру.


У процесі виробничої і викладацької діяльності проходив підвищення каліфікації в Академії наук України, Тернопільській Академії народного господарства, проходив стажування в канадсько-українському бізнес-центрі.

У науковій діяльності брав участь у таких наукових розробках: «Система наукового управління» (керівник д. е. н., професор Мелкумян М. А.); «Система сітьового планування і управління в/о «Автоливмаш»; «Розробка маркетингової концепції ВУЗу».


Наукові інтереси: системи управлінської інформації для підвищення ефективності рішень в умовах ринку, уніфікація інформаційного забезпечення менеджерів і маркетологів, оцінка ефективності менеджменту і маркетингу.


До основних публікацій слід віднести:

Устенко А. О.  Функціональна підсистема управління буровими роботами / А. О. Устенко // Нафтогаз. галузь України. – 2014. – № 4. – С. 9-12.

Малинка О. Я.  Бренд як елемент системи управління компаніями на роздрібному ринку нафтопродуктів / О. Я. Малинка, А. О. Устенко // Наук. вісн. Івано-Франків. національного техн. ун-ту нафти і газу. – 2013. – № 2. – С. 221-230.

Малинка О. Я.  Маркетингові дослідження : навч. посіб. / О. Я. Малинка, А. О. Устенко. – Івано-Франківськ : Фоліант, 2013. – 324 с. 

Малинка О. Я.  Міжнародний маркетинг : навч. посіб. / О. Я. Малинка, А. О. Устенко. – Івано-Франківськ : Фоліант, 2013. – 328 с. 
Устенко А.  Інформаційні потоки нафтогазовидобувних підприємств / А. Устенко, І. Василик // Економічний аналіз : зб. наук. пр. / Терноп. нац. екон. ун-т. – Тернопіль, 2012. – Вип. 10, Ч. 3. – С. 223-227.

Устенко А. О.  Теорія систем і системний аналіз в менеджменті : навч. посіб. / А. О. Устенко, О. Я. Малинка. – Івано-Франківськ : Фоліант, 2012. – 328 с. : рис., табл. – Бібліогр.: с. 323-327.


Устенко А. О.  Холістична концепція управління регіоном як інтегративною соціально-економічною системою / А. О. Устенко // Обласна науково-практична конференція "Вчені Прикарпаття - сталому розвитку краю" : зб. тез та доп., Івано-Франківськ, 25-26 груд. 2012 р. / упоряд. Петренко В. П. – Івано-Франківськ, 2012. – С. 23-24.

Устенко А. О.  Інформаційна система нафтогазовидобувних підприємств та її підсистеми / А. О. Устенко, І. І. Василик // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2011. – № 1(27). – С. 109-116.

Устенко А. О.  Інформатизація управління виробничими процесами : монографія / А. О. Устенко. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ Факел, 2011. – 220 с. – Бібліогр.: с. 207-219.
Устенко А. О.  Основи маркетингу : навч. посіб. : (кредитно-модул. варіант) / А. О. Устенко, Л. С. Тараєвська, О. Я. Малинка. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2010. – 256 с. 
Устенко А. О.  Основи менеджменту : практикум. Ч. І / А. О. Устенко, Л. І. Ріщук. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2010. – 40 с. 

Устенко А. О.  Самоменеджмент : конспект лекцій / А. О. Устенко, І. Б. Галюк, О. Я. Малинка. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ Факел, 2009. – 97 с. 


Устенко А. О.  Моделі формування та нарощування стратегічного потенціалу нафтогазових підприємств інструментами фінансового інжинірингу / А. О. Устенко, О. А. Пробоїв // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2007. – № 1(15). – С. 120-125.

Устенко А. О.  Маркетинг : практикум. Ч. 2 / А. О. Устенко, Л. С. Тараєвська. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2003. – 131 с. 
12 січня

50 років від дня народження завідувача 
кафедри технічної діагностики та моніторингу 
Петра Миколайовича Райтера

Райтер Петро Миколайович народився 12 січня 1965 року в м. Івано-Франківську.


У 1982 р. закінчив з відзнакою навчання в загальноосвітній середній школі № 13 м. Івано-Франківська і вступив до Івано-Франківського інституту нафти і газу на факультет автоматизації та електрифікації. Під час навчання активно займався студентською науково-дослідною роботою за тематикою науково-дослідного сектору інституту.

У 1987 році з відзнакою закінчив інститут, здобувши кваліфікацію інженера-електромеханіка з автоматизації, і був направлений на роботу стажистом-викладачем в Державну академію нафти і газу ім. І. М. Губкіна (м. Москва).


З 1988 по 1991 рік навчався в аспірантурі цього ж навчального закладу, займаючись теоретичними та експериментальними дослідженнями, пов’язаними з розробленням та удосконаленням поточних безсепараційних методів і засобів визначення витрати газоконденсатних та нафтогазових потоків з видобувних свердловин.


Повернувшись до Івано-Франківського інституту нафти і газу в 1992 році, Райтер П. М. працював спочатку на посаді молодшого наукового співробітника Науково-дослідного сектора, а з 1993 по 1995 рік – на посаді асистента кафедри «Прилади і методи контролю якості».


В 1995 році захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата технічних наук. Цього ж року обраний за конкурсом на посаду доцента кафедри приладів і методів контролю якості ІФДТУНГ, а в 1997 р. йому присвоєно вчене звання доцента.


З 2007 по 2012 рік Райтер П. М. працював на посаді доцента кафедри технічної діагностики і моніторингу, на яку обирався за конкурсом. В 2012 році на засіданні спеціалізованої вченої ради ІФНТУНГ захистив дисертацію на тему «Наукові засади та методи і система контролю складу газоводоконденсатних потоків з високим газовмістом» на здобуття наукового ступеня доктора технічних наук.

В 2013 р. став здобувачем щорічної премії голови обласної державної адміністрації та голови обласної ради у номінації «Відомий науковець року».


Поряд з виконанням наукових досліджень за тематикою дисертації Петро Миколайович був ініціатором і співавтором інженерних розробок приладів та обладнання неруйнівного контролю технічного стану обладнання, конструкцій та матеріалів, що виконувались в ІФНТУНГ, НВФ «Зонд», Прикарпатському національному університеті ім. В. Стефаника, Івано-Франківському національному медичному університеті, Інституті фізики напівпровідників ім. В. Є. Лошкарьова НАН України (Київ).


Результати наукових досліджень та методичні напрацювання відображені в більш як 60-ти наукових працях (в тому числі 25 публікацій у фахових та 9 публікацій у журналах, що входять до міжнародних наукометричних баз), двох монографіях та конспекті лекцій, двох навчальних посібниках, більше 10-ти методичних вказівках, 5 патентах України.


До основних публікацій слід віднести:

Карпаш О. М.  Методологія наукових досліджень : навч. посіб. / О. М. Карпаш, П. М. Райтер, М. О. Карпаш. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 253 с. 

Природний газ: інноваційні рішення для сталого розвитку : монографія / П. М. Райтер, М. О. Карпаш, А. В. Яворський [та ін.] ; ред. Карпаш О. М. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 398 с. : іл., рис., табл. – Бібліогр.: с. 357-373.

Экспериментальные исследования характеристик магнитных систем ловильных устройств / Е. И. Крыжановский, П. Н. Райтер, Л. И. Романишин, Т. Л. Романишин // Нефт. хоз-во. – 2014. – № 7. – С. 104-106.

Метод ідентифікації витрат природного газу в комунально-побутовій сфері / І. Р. Ващишак, С. П. Ващишак, Л. А. Витвицька, П. М. Райтер // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2013. – № 1. – С. 162-171.
Методичне і технічне забезпечення попередження геодинамічної небезпеки в зоні пролягання нафтогазопроводів / А. В. Яворський, А. Тахар, П. М. Райтер [та ін.] // Розвідка та розробка нафт. і газ. родовищ. – 2012. – № 4. – С. 7-17.

Райтер П. М.  Прогнозування корозійних пошкоджень нафтогазопроводів на основі моніторингу структури та фазового складу газорідинного потоку / П. М. Райтер // Техн. диагностика и неразрушающий контроль. – 2012. – №2. – С. 42-48.


Удосконалення засобів тензометрування для підвищення безпеки експлуатації відповідального великогабаритного обладнання / В. І. Артим, П. М. Райтер, О. М. Мандрик, В. Р. Осадца // Нафтогаз. енергетика. – 2012. – № 2. – С. 37-45.
Безконтактне вимірювання витрати газу в поліетиленових трубопроводах шляхом аналізу їх електричних полів / С. П. Ващишак, І. Р. Ващишак, А. В. Яворський, П. М. Райтер // Вимірювання витрати та кількості газу : VII Всеукр. наук.-техн. конф., 25-27 жовт. 2011 р., м. Івано-Франківськ : зб. тез доп. / ред. Чеховський С. А. – Івано-Франківськ, 2011. – С. 35-38.

Ващишак С. П.  Аналіз ризиків безпечної експлуатації інженерних споруд значної довжини та підходи до їх оцінки / С. П. Ващишак, П. М. Райтер, А. В. Яворський // Розвідка та розробка нафт. і газ. родовищ. – 2011. – № 2(39). – С. 54-58.
Райтер П. М.  Застосування перетворення Гільберта-Хуанга для контролю фазового складу газорідинного потоку / П. М. Райтер, С. П. Ващишак // Вимірювання витрати та кількості газу : VII Всеукр. наук.-техн. конф., 25-27 жовт. 2011 р., м. Івано-Франківськ : зб. тез доп. / ред. Чеховський С. А. – Івано-Франківськ, 2011. – С. 31-34.


Райтер П. М.  Застосування часо-частотних перетворень акустичних сигналів генерованих багатофазним потоком для прогнозування корозійно-ерозійних пошкоджень трубопроводів / П. М. Райтер, Р. М. Ільницький // Методи та прилади контролю якості. – 2011. – № 27. – С. 96-101.
Райтер П. М.  Моніторинг корозійно-ерозійних пошкоджень нафтогазопроводів на основі визначення структури та фазового складу багатофазного потоку свердловин / П. М. Райтер // Розвідка та розробка нафт. і газ. родовищ. – 2011. – № 4(41). – С. 26-35.

Нові технології та засоби неруйнівного контролю і технічної діагностики нафтогазового обладнання / О. М. Карпаш, А. В. Яворський, М. О. Карпаш, П. М. Райтер [та ін.] // Нафтогаз. енергетика. – 2009. – № 1(10). – С. 67-74.

Райтер П. М.  Аналітичне моделювання газоводоконденсатного потоку свердловини в горизонтальних трубах на базі використання багатофлюїдної моделі / П. М. Райтер // Розвідка та розробка нафт. і газ. родовищ. – 2009. – № 4(33). – С. 50-57.


Райтер П. М.  Методи та засоби оброблення інформації для контролю структури та витрати фаз газорідинних потоків : монографія / П. М. Райтер, О. М. Карпаш. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ Факел, 2009. – 262 с. : іл. – Бібліогр.: с. 253-262. 
Енергоменеджмент та енергоефективність : навч. посіб. / О. М. Карпаш, В. С. Костишин, П. М. Райтер [та ін.]. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ Факел, 2008. – 450 с. : іл. – Бібліогр.: с. 445-450. 
Карпаш О. Особливості реалізації засобів товщинометрії та корозиметрії нафтогазового обладнання / О. Карпаш, П. Криничний, П. Райтер // Фізико-хім. механіка матеріалів. - 2004, - № 4, Т. 2. – С. 882-887. – Спецвипуск: Проблеми корозії та протикорозійного захисту матеріалів.
Райтер П. М.  Контроль складу і витрати газорідинних потоків : конспект лекцій / П. М. Райтер, О. Є. Середюк. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2004. – 124 с. : іл. – Бібліогр.: с. 120-124.
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70 років від дня народження професора кафедри комп’ютеризованого машинобудівного виробництва 
Богдана Дмитровича Сторожа


Сторож Богдан Дмитрович народився 27 січня 1945 року в с. Остриня Тлумацького району Івано-Франківської області. Після закінчення школи навчався в Івано-Франківському технічному училищі № 2. Трудову діяльність розпочав токарем Приладобудівного заводу. Незабаром поступає на перший курс механічного факультету ІФІНГ за спеціальністю «Технологія машинобудування».

Отримавши диплом з відзнакою, два роки працює інженером-конструктором на тому ж заводі, де з перших днів проявив себе не як молодий спеціаліст, а як фахівець високого рівня.


Наукову підготовку вченого проходить у найпрестижнішому науковому закладі України – Інституті проблем матеріалознавства НАНУ. Успішно захищає кандидатську дисертацію з напрямку «Порошкова металургія».


З 1975 року працює асистентом, старшим викладачем, доцентом кафедри технології машинобудування. З самого початку викладацької роботи, володіючи великим практичним та науковим досвідом, методичними задатками, Богдан Дмитрович бачить недоліки в програмі підготовки фахівців даного профілю і старається змінити зміст підготовки, обсяг знань з метою наближення їх до потреб виробництва. Наполегливо з кожним роком розробляє і видає все нові і нові методичні матеріали для лабораторних і практичних занять, оновлює зміст курсового та дипломного проектування, змінює тематику лекцій з фахових дисциплін. Внаслідок успішного застосування студентами такої методики молоді спеціалісти у найкоротші терміни здатні адаптуватись до реалій виробництва.

Будучи впевненим у тому, що сьогодні володіти лише класичними знаннями технолога недостатньо, враховуючи рівень розвитку й застосування інформаційних технологій, Богдан Дмитрович береться за відкриття нової спеціальності «Комп’ютеризоване машинобудівне виробництво» і очолює створену однойменну кафедру. Мобілізує викладачів кафедри на створення робочих програм десятків нових дисциплін з лекційним наповненням, лабораторними та практичними заняттями, курсовим та дипломним проектуванням. Саме такий підхід до підготовки фахівця вирішує проблему технолог-програміст в одній особі.


Під керівництвом Сторожа Б. Д. були розроблені нові композиційні матеріали на основі тугоплавких сполук і металів. Спільно з ІЕЗ ім. Є. О. Патона НАН України створено низку матеріалів неплавких електродів для електроконтактного зварювання металів місцевим плавленням. Розроблено і впроваджено на Бурштинській ТЕС композиційний матеріал ущільнюючих вставок для запірної арматури високого тиску.

Всі ці напрацювання відображені в багатьох публікаціях та методичних розробках. 

Аналіз умов роботи циліндропоршневої пари та спосіб виготовлення біметалевих циліндрових втулок для бурових насосів односторонньої дії / І. Ф. Концур, В. І. Артим, Б. Д. Сторож [та ін.] // Розвідка та розробка нафт. і газ. родовищ. – 2013. – № 3. – С. 139-146.


Василик О. Б.  Критеріальний інструментарій створення та оцінювання змістовності математичних моделей власного капіталу нафтогазових підприємств / О. Б. Василик, Б. Д. Сторож // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2011. – № 2(28). – С. 51-55.


Василик О. Б.  Методичні підходи до еквівалентного перетворення рядів динаміки в системному статистичному аналізі показників економічної діяльності нафтогазових підприємств / О. Б. Василик, Б. Д. Сторож // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2011. – № 1(27). – С. 126-130.

Василик О. Б.  Метод плинної змінної середньої в статистиці і прогнозному моделюванні та його застосування на прикладі ВАТ "Укрнафта" / О. Б. Василик, Б. Д. Сторож, Я. Б. Сторож // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2010. – № 2(24). – С. 131-134.
Карпик Р. Т.  Структурування баз знань систем автоматизованого конструювання технологічного оснащення / Р. Т. Карпик, Б. Д. Сторож, О. О. Слабий // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2010. – № 4(26). – С. 74-77.
Сторож Я. Б.  Комп'ютерне моделювання напружено-деформованого стану фрикційної накладки стрічково-колодкового гальма / Я. Б. Сторож, Б. Д. Сторож // Розвідка та розробка нафт. і газ. родовищ. – 2010. – № 2(35). – С. 70-75.
Сторож Б. Д.  Розв'язок задачі теорії різання методами скінченно-елементного моделювання / Б. Д. Сторож, Я. Б. Сторож, Я. М. Кулик // Розвідка та розробка нафт. і газ. родовищ. – 2010. – № 3(36). – С. 73-78.



Сторож Б. Д.  Методи обробки складних поверхонь : конспект лекцій / Б. Д. Сторож, В. О. Шишкін, П. І. Войтенко. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ Факел, 2008. – 149 с. 

Вольченко О. І.  Моделювання деформації гальмівної стрічки і розподілу сил у контакті "стрічка - фрикційна накладка" стрічково-колодкових гальм / О. І. Вольченко, Б. Д. Сторож, Я. Б. Сторож // Розвідка та розробка нафт. і газ. родовищ. – 2007. – № 4(25). – С. 92-96.
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Сторож Б. Д.  Автоматизація технологічних досліджень : конспект лекцій / Б. Д. Сторож, Я. Б. Сторож. – Івано-Франківськ, 2007. – 51 с. 

Войтенко П. І.  Конспект лекцій з курсу "Системи ЧПК і автоматизована підготовка керуючих програм" / П. І. Войтенко, Б. Д. Сторож. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2005. – 170 с.
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Технологічні основи машинобудування : навч. посіб. / Б. Д. Сторож, М. П. Мазур, Р. Т. Карпик, В. Д. Каразей. – Івано-Франківськ ; Хмельницький : ТУП, 2003. – 153 с.  
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20 років від дня заснування

кафедри інформаційно-вимірювальної техніки


В університеті спеціальність «метрологія та вимірювальна техніка» ліцензована Міжгалузевою акредитаційною комісією Міністерства освіти України 26 січня 1995 року. В зв’язку з цим та відповідно до рішення вченої ради 27.01.1995 року (протокол № 1/27) в університеті була створена нова кафедра інформаційно-вимірювальної техніки, яку зараз очолює професор Чеховський Степан Андрійович. Засновником та першим завідувачем кафедри був доктор технічних наук, професор Іван Семенович Бродин, один з провідних спеціалістів в галузі метрології та витратометрії в Україні та за її межами.

Поряд з викладацькою роботою на посаді доцента кафедри автоматизації виробничих процесів протягом 1966-1992 рр. І. С. Бродин активно провадив наукові дослідження з метрологічного забезпечення промислових засобів вимірювання і відтворення витрат газу. Створені за його безпосередньої участі інформаційно-вимірювальні системи дали можливість суттєво підвищити початкову та експлуатаційну точність засобів обліку природного газу і запобігти його втратам.

Професор Бродин І. С. започаткував створення в Україні нової наукової школи – витратометрії та метрологічного забезпечення вимірювання витрати природного газу.


Якісний рівень науково-педагогічних кадрів, що працюють на кафедрі, відповідає атестаційним вимогам до вищих навчальних закладів.


За час існування кафедри створені лабораторії з метрології, електричних і технологічних вимірювань у нафтовій і газовій промисловості, телевимірювань, електронних пристроїв в інформаційно-вимірювальній техніці. Також широко практикується проведення лабораторних занять безпосередньо на виробництві – на Івано-Франківському ВАТ «Промприлад», в Івано-Франківському управлінні газового господарства на базі газорегуляторних станцій, на Богородчанській компресорній станції, а також на філіях кафедри – в Івано-Франківському ЦСМС та на фірмі «ТЕМПО», що знаходиться на території ВАТ «Промприлад».

Кафедра інформаційно-вимірювальної техніки готує фахівців за двома спеціалізаціями – інтелектуальні вимірювальні системи та метрологія, стандартизація, сертифікація, а також надає можливість здобування другої вищої освіти.


У березні 2003 року кафедрою започатковано проведення Всеукраїнської науково-технічної конференції «Витратометрія», присвяченої проблемі вимірювання витрати та кількості газу і нафтопродуктів. Конференції проводяться один раз на два роки на базі університету. До участі в ній запрошуються провідні вчені та спеціалісти в галузі витратометрії.


До основних публікацій викладачів кафедри слід віднести:

Винничук А. Г.  Персональні комп'ютери : конспект лекцій. Ч.1 / А. Г. Винничук. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 52 с. 

Винничук А. Г.  Фізичні основи передачі даних : конспект лекцій / А. Г. Винничук. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 50 с. 

Кепещук Т. В.  Теорія електричних сигналів і кіл : конспект лекцій / Т. В. Кепещук. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 80 с. 

Кононенко М. А.  Конструювання та технологія виготовлення засобів вимірювальної техніки : конспект лекцій. Ч. 2 / М. А. Кононенко. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 158 с. 

Кононенко М. А.  Методи і засоби вимірювань : конспект лекцій / М. А. Кононенко. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 297 с. 
Ващишак С. П.  Електронні пристрої інформаційно- вимірювальної техніки : конспект лекцій / С. П. Ващишак. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2013. – 246 c. 
Ващишак С. П.  Конструювання і технологія виготовлення засобів : конспект лекцій / С. П. Ващишак. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2013. – 212 с. 

Ващишак С. П.  Мікропроцесорні системи : конспект лекцій / С. П. Ващишак. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2013. – 147 с. 

Винничук А. Г.  Вступ в теорію систем : конспект лекцій / А. Г. Винничук. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2013. – 65 с. 

Піндус Н. М.  Основи метрології та інформаційно-вимірювальних технологій : конспект лекцій / Н. М. Піндус. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2013. – 344 с. 

Піндус Н. М.  Вимірювальний експеримент та обробка результатів : конспект лекцій / Н. М. Піндус. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2013. – 248 с. 

Романів В. М.  Удосконалення оптичного методу контролю визначення енерговмісту природного газу / В. М. Романів // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2013. – № 1. – С. 179-187.


Середюк О. Є.  Дослідження впливу конструкції торцевих сопел на їх витрати характеристики в установах для діагностування побутових лічильників газу / О. Є. Середюк, А. Г. Винничук, Д. О. Середюк // Методи та прилади контролю якості. – 2013. – № 2. – С. 52-58.
Долішня Н. Б.  Вдосконалення алгоритму опрацювання результатів вимірювання витрати природного газу турбінним лічильником / Н. Б. Долішня // Нафтогаз. енергетика. – 2012. – № 2. – С. 127-131.

Долішня Н. Б.  Впровадження інноваційних технологій навчання при вивченні проблем обліку витрати газу / Н. Б. Долішня, Н. М. Піндус, С. А. Чеховський // Дистанційна освіта: стан і перспективи для технічних спеціальностей : І Всеукр. наук.-метод. конф., 10-12 жовт. 2012 р., м. Івано-Франківськ : зб. тез доп. – Івано-Франківськ, 2012. – С. 94-95.

Петришин І. С.  Спосіб діагностування побутових лічильників природного та зрідженого газу в експлуатації / І. С. Петришин, О. А. Бас // Нафт. і газ. пром-сть. – 2012. – № 1. – С. 48-51.

Проектування віртуального лабораторного тренажеру для вимірювання температури безконтактним методом на базі програмного забезпечення LABVIEW / Н. М. Піндус, Т. З. Марчук, Л. М. Цюцяк, Н. М. Кіршак // Дистанційна освіта: стан і перспективи для технічних спеціальностей : І Всеукр. наук.-метод. конф., 10-12 жовт. 2012 р., м. Івано-Франківськ : зб. тез доп. – Івано-Франківськ, 2012. – С. 59-60.
Чеховський С. А.  Вступ у спеціальність : конспект лекцій / С. А. Чеховський, Н. М. Піндус. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2012. – 164 с. 


Ващишак С. П.  Інтелектуальні прилади в експериментальних дослідженнях : конспект лекцій / С. П. Ващишак. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2011. – 70 с. 
Винничук А. Г.  Метрологічні дослідження перевірочної установки для побутових лічильників газу / А. Г. Винничук, О. Є. Середюк // Нафтогаз. енергетика. – 2011. – № 1(14). – С. 102-108.

Винничук А. Г.  Практичні аспекти застосування торцевих звужувальних пристроїв для вимірювання витрати природного газу / А. Г. Винничук, О. Є. Середюк, Б. В. Костів // Методи та прилади контролю якості. – 2011. – № 27. – С. 63-66.

Кучірка Ю. М.  Удосконалена методика вимірювання динамічного поверхневого натягу розчинів поверхнево-активних речовин методом максимального тиску у бульбашці / Ю. М. Кучірка, І. С. Кісіль, Б. В. Костів // Методи та прилади контролю якості. – 2011. – № 27. – С. 48-51.

Метрологічний аналіз та дослідження теоретичних методів обробки вимірної інформації процесу вимірювання температури за допомогою пірометра "Смотрич-4ПМ-3" / Г. О. Сенів, І. О. Ярошенко, Н. М. Піндус [та ін.] // Вимірювання витрати та кількості газу : VII Всеукр. наук.-техн. конф., 25-27 жовт. 2011 р., м. Івано-Франківськ : зб. тез доп. / ред. Чеховський С. А.– Івано-Франківськ, 2011. – С. 55-56.

Романів В. М.  Розробка та дослідження метрологічних характеристик макетного взірця системи контролю енерговмісту природного газу / В. М. Романів, С. П. Ващишак // Вимірювання витрати та кількості газу : VII Всеукр. наук.-техн. конф., 25-27 жовт. 2011 р., м. Івано-Франківськ : зб. тез доп. / ред.Чеховський С. А. – Івано-Франківськ, 2011. – С. 82-84.

Створення вторинних еталонів одиниці об'єму і об'ємної витрати газу / І. С. Петришин, П. Я. Джочко, Я. В. Безгачнюк [та ін.] // Вимірювання витрати та кількості газу : VII Всеукр. наук.-техн. конф., 25-27 жовт. 2011 р., м. Івано-Франківськ : зб. тез доп. / ред.Чеховський С. А. – Івано-Франківськ, 2011. – С. 53-54.


Сучасний стан метрологічного забезпечення побутових лічильників газу / О. Є. Середюк, А. Г. Винничук, Л. А. Витвицька, З. П. Лютак // Методи та прилади контролю якості. – 2011. – № 26. – С. 65-70.

Чеховський С. А.  Теоретичні основи метрологічного забезпечення витратовимірювання : конспект лекцій / С. А. Чеховський, О. Є. Середюк, Н. Б. Долішня. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2011. – 94 с.
Ващишак С. П.  Телемеханіка і передача інформації в нафтогазовій промисловості : конспект лекцій / С. П. Ващишак, С. І. Мельничук, В. М. Романів. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2010. – 136 с. 
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65 років від дня народження в. о. директора 

Інституту архітектури, будівництва і туризму 
Ярослава Васильовича Василишина


Василишин Ярослав Васильович народився 2 лютого 1950 року в с. Коростовичі Галицького району Івано-Франківської області. З 1958 р. проживає в м. Івано-Франківську, де у 1967 р. із срібною медаллю закінчив СШ  № 13. У цьому ж році вступив до Івано-Франківського інституту нафти і газу на спеціальність «Технологія машинобудування». Після закінчення інституту в 1972 році був направлений на роботу у студентське проектно-конструкторське бюро цього навчального закладу.

У 1978 р. зарахований асистентом кафедри нарисної геометрії та інженерної графіки (тепер кафедра інженерної та комп’ютерної графіки). У 1981-1984 рр. навчався в аспірантурі при кафедрі нарисної геометрії та інженерної графіки Київського інженерно-будівельного інституту. У січні 1985 р. захистив кандидатську дисертацію за спеціальністю «Нарисна геометрія та інженерна графіка».

Після закінчення аспірантури працював асистентом, а з 1989 р. – доцентом кафедри інженерної та комп’ютерної графіки. З 1994 р. працював деканом факультету довузівської підготовки, а з 2004 р. Я. В. Василишин – декан факультету архітектури та туристичних комплексів.

Основний напрям наукової та науково-методичної діяльності – графоаналітичне моделювання породоруйнівних поверхонь бурових доліт для їх автоматизованого проектування; встановлення єдиної термінології в царині нарисної геометрії, інженерної та комп’ютерної графіки, архітектури, дизайну.


До основних публікацій слід віднести:
Василишин Я. В.  Ландшафтне проектування : конспект лекцій / Я. В. Василишин, В. Я. Василишин. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 88 с. 
Василишин Я. В.  Проектування парків різних функціональних типів : метод. вказівки / Я. В. Василишин, В. Я. Василишин. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 40 с. 
Житлове утворення : курс. проектування / Я. В. Василишин, Є. П. Олійник, О. Н. Козак, І. П. Смадич. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 25 с. 
Курортно-рекреаційна спадщина карпатського регіону в архітектурній освіті : наук.-дослідн. проект / Я. Чубіньскі, Я. Василишин, Л. Поліщук [та ін.]. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 175 с.

Мале місто : курс. проектування / Я. В. Василишин, Є. П. Олійник, О. Н. Козак, І. П. Смадич. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 18 с. 
Василишин В. Я.  Оптимізація геометричних параметрів різьбової частини насосно-компресорних труб / В. Я. Василишин, Я. В. Василишин // Тези доповідей міжнародної науково-технічної конференції "Інноваційні технології буріння свердловин, видобування нафти і газу та підготовки фахівців для нафтогазової галузі", 3-6 жовт. 2012 р., ІФНТУНГ. – Івано-Франківськ, 2012. – С. 107-110.

Василишин Я. В.  Екологічно орієнтована будівельна практика / Я. В. Василишин, В. Я. Василишин // Туризмознавство: наукові та практичні аспекти : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф., 22-23 верес. 2011 р., ІФНТУНГ / упоряд. Побігун О. В. – Івано-Франківськ, 2011. – С. 137-139. 

Василишин Я. В.  Історико-архітектурно-естетичний потенціал регіону Українських Карпат / Я. В. Василишин // Туризмознавство: наукові та практичні аспекти : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф., 22-23 верес. 2011 р., ІФНТУНГ  / упоряд. Побігун О. В. – Івано-Франківськ, 2011. – С. 140-142. 

Василишин Я. В.  Система принципів і вимог кваліметричної підготовки / Я. В. Василишин // Теорія і методика саморозвитку педагогічної майстерності педагогів вищих технічних навчальних закладів України : матеріали Всеукр. наук.-метод. конф., 30 трав.-1 черв. 2011 р., Івано-Франківськ, 2011. – С. 109-111.

Архітектурна графіка : практикум. Ч.1 / З. В. Лукомська, Я. В. Василишин, І. О. Родіна, Т. В. Скрипин. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2009. – 37 с.

Нарисна геометрія : зб. тест. завдань / Л. Є. Шкіца, Я. В. Василишин, Р. І. Таранова [та ін.]. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2007. – 97 с. : іл. 

Антонович Є. А.  Креслення : навч. посіб. / Є. А. Антонович, Я. В. Василишин, В. А. Шпільчак. – Львів : Світ, 2006. – 512 с. : іл. – Бібліогр.: с. 508. 
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55 років від дня народження завідувача кафедри комп’ютеризованого машинобудівного виробництва

Віталія Георгійовича Панчука


Панчук Віталій Георгійович народився 3 квітня 1960 року в с. Коршів Коломийського району Івано-Франківської області. Після закінчення механічного  факультету Івано-Франківського інституту нафти і газу (1982 р.) працював інженером-конструктором у Спеціальному конструкторському бюро ливарних автоматичних ліній.


З 1984 р.по 1987 р. навчався в аспірантурі ІФІНГу. Після закінчення аспірантури працював науковим співробітником у Науково-дослідному секторі, асистеном кафедри технології машинобудування, а після захисту у 1997 році в Київському політехнічному інституті кандидатської дисертації доцентом цієї кафедри.


Після закінчення докторантури і захисту дисертації йому було присвоєно науковий ступінь доктора технічних наук (2009 р.). А в 2010 р. Панчук В. Г. обраний на посаду завідувача кафедри комп’ютеризованого машинобудівного виробництва. 
Основний напрямок наукових досліджень – проектування сучасних металорізальних інструментів. Опубліковано понад 50 наукових праць. Підготовлено понад 10 навчально–методичних розробок,   у тому числі  посібник із курсу «Основи програмного керування технологічними процесами». Значну увагу Віталій Георгійович приділяє створенню сучасних програмованих засобів у машинобудуванні і відповідно технічному забезпеченню навчальних дисциплін новітнім обладнанням.

Під його керівництвом на кафедрі ведеться жвава співпраця із компаніями і організаціями, які є постачальниками сучасних програмних продуктів, та мікропроцесорної техніки. 

 
Вимогливе і водночас доброзичливе відношення завідувача кафедри до колег і підлеглих сприяє творчій атмосфері на кафедрі.


До основних публікацій слід віднести:
Онисько О. Р.  Основи програмного керування технологічними системами : навч. посіб. / О. Р. Онисько, В. Г. Панчук. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 302 с. 
Панчук В. Г.  Розробка конструкцій пристрою для випробування противикидного обладнання свердловин / В. Г. Панчук, Л. О. Борущак, В. В. Врюкало // Розвідка та розробка нафт. і газ. родовищ. – 2014. – № 2. – С. 165-171.

Козак Л. Ю.  Використання механіки руйнування для оцінки циклічної тріщиностійкості трубних сталей / Л. Ю. Козак, В. Г. Панчук, О. Л. Козак // Розвідка та розробка нафт. і газ. родовищ. – 2011. – № 2(39). – С. 44-48.
Панчук В. Г.  Мікропроцесорне керування технологічними системами : метод. вказівки / В. Г. Панчук, О. В. Рублюк. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ Факел, 2009. – 135 с. 
Панчук В. Г.  Вибір режимів різання при відрізанні фрезами з врахуванням динамічного стану інструменту / В. Г. Панчук // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2006. – № 1(13). – С. 70-74.

Панчук В. Г.  Мікропроцесорне керування технологічними системами : конспект лекцій / В. Г. Панчук, О. В. Рублюк. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2005. – 86 с. : іл.  
Панчук В. Г.  Основи гнучкого автоматизованого виробництва. Елементи цифрових систем керування : лабораторний практикум / В. Г. Панчук, О. В. Рублюк. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2005. – 83 с. 

Панчук А. Г.  Створення сучасної матеріально-технічної бази навчального процесу - умова компетентності фахівця : матеріали ІІ Всеукр. наук.-метод. конф. "Безперервна освіта: реалії та перспективи" / А. Г. Панчук, В. Г. Панчук // Вища освіта України. – 2004. – № 4 (додаток). – С. 187.


Панчук В. Г.  Математична теорія експерименту в інженерній механіці : конспект лекцій / В. Г. Панчук. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2002. – 160 с. 
Рублюк О. В.  Системи технологій : конспект лекцій / О. В. Рублюк, В. Г. Панчук. – Івано-Франківськ : Факел, 2001. – 168 с. 
10 травня
70 років від дня народження професора кафедри 

зносостійкості та відновлення деталей машин 

Ярослава Миколайовича Дрогомирецького


Дрогомирецький Ярослав Миколайович народився 10 травня 1945 року в с. Текуча Косівського району Івано-Франківської області. Закінчив Яблунівську середню школу в 1964 році. Вищу освіту здобув на механічному факультеті Івано-Франківського інституту нафти і газу, який закінчив у 1969 році. Працював на посадах керівника групи студентського конструкторського бюро та молодшого наукового співробітника Науково-дослідного сектору інституту.

У 1976-1979 рр. навчався в аспірантурі Московського інституту нафтохімічної і газової промисловості ім. І. М. Губкіна. Після закінчення аспірантури працював на посадах старшого наукового співробітника, асистента, старшого викладача та доцента.

У 1981 р. захистив кандидатську, а в 1999 р. – докторську дисертацію.


У 1994 – 1999 рр. виконував обов’язки завідувача відділу підготовки фахівців високої кваліфікації та вченого секретаря університету.


Член-кореспондент галузевої Української нафтогазової академії. Працює на посаді професора кафедри зносостійкості і відновлення деталей машин.


Науковий напрям роботи присвячений питанням підвищення довговічності та зносостійкості деталей бурового, нафтогазопромислового обладнання і породоруйнівного інструменту та вибору для них обгрунтованих екологічно чистих і протиспрацьовуючих мастильних композицій.


До основних публікацій слід віднести:
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Дрогомирецький Я. М.  До розрахунку системи герметизації опор шарошкових доліт / Я. М. Дрогомирецький, В. В. Татарин, Т. В. Яців // Розвідка та розробка нафт. і газ. родовищ. – 2006. – № 3(20). – С. 113-116.


Василик А. В.  Теплові розрахунки при зварюванні : навч. посіб. / А. В. Василик, Я. А. Дрогомирецький, Я. А. Криль. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2004. – 209 с. : іл., табл.  
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Інженерно-екологічного інституту (факультету)

Інженерно-екологічний факультет створено 25 травня 1995 року у складі чотирьох кафедр: екології, інженерної геодезії, хімії та безпеки життєдіяльності. В 2001 році додатково відкрилась спеціальність «землевпорядкування та кадастр».

В 2013 році на базі факультету був утворений Інженерно-екологічний інститут. Нині у його складі сім кафедр: екології, геотехногенної безпеки та геоінформатики, інженерної геодезії, землевпорядкування та кадастру, безпеки життєдіяльності, хімії, загальної та прикладної фізики.


Упродовж 1995 – 2006 рр. деканом факультету був доктор технічних наук, професор Р. М. Рудий. У жовтні 2006 р. деканом обрано кандидата технічних наук, доцента Мандрика О. М.

Інженери-геодезисти застосовують свої знання у землевпорядних службах обласних управлінь та районних відділів земельних ресурсів системи Держкомзему України. Основне призначення таких спеціалістів – обслуговування будівництва інженерних споруд; пошукові і проектні роботи та забезпечення спорудження і надійної експлуатації.

Потреба у фахівцях профілю «землевпорядкування та кадастр» виникла у зв’язку зі створенням в Україні ринку землі. Основне їх призначення – створення земельного кадастру та впровадження в життя програми створення автоматизованої системи ведення Державного земельного кадастру.


Інженери-екологи навчаються визначати сучасну екологічну ситуацію на промисловому, сільськогосподарському та іншому підприємстві, в місті, районі, області або регіоні чи державі в цілому шляхом аналізу всіх природних складових; вміти встановлювати екологічні причини захворюваності людей; розраховувати гранично допустимі викиди в повітря та скиди у водне середовище забруднюючих речовин; здійснювати контроль над екологічною ситуацією і випуском екологічно безпечної продукції та ін.


Спеціалісти з охорони праці та безпеки життєдіяльності можуть працювати у структурах управління та органах державного і відомчого нагляду за охороною праці; здійснювати безпечну експлуатацію обладнання та виробничих процесів; проводити дослідження в галузі розробки нових безпечних технологій та обладнання, засобів захисту від небезпечних та шкідливих факторів та ін.

Викладання фізики для студентів всіх спеціальностей університету проводиться у двох спеціалізованих лекційних аудиторіях, лабораторні роботи виконуються в десяти навчальних лабораторіях. Функціонує дві науково-дослідні лабораторії.


Всі зусилля викладацького складу кафедри хімії постійно спрямовані на організацію навчально-методичної та наукової роботи. На кафедрі підготовлено понад 10 навчальних посібників, велика кількість конспектів лекцій, збірників задач, лабораторних практикумів.


В науковому плані кафедра працює за загальною темою «Синтез неорганічних та органічних речовин, дослідження їх будови та хімічних властивостей».
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Бурак К. О.  Основи інженерної геодезії : конспект лекцій. Спеціальні розділи. Ч.1 : Інженерно-геодезичні вишукування / К. О. Бурак. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2013. – 183 с.
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кафедри вищої математики 

Лідії Анатоліївни Мойсеєнко


Мойсеєнко Лідія Анатоліївна народилася 25 червня 1955 року в смт Ярмолинці Хмельницької області. У 1977 році закінчила математичний факультет Чернівецького університету. Працювала вчителем математики середньої школи у с. Паничі Новомиргородського району Кіровоградської області, а також м. Чернівців та м. Івано-Франківська (1977-1987 рр.).

З 1988 року працює в Івано-Франківському інституті нафти і газу інженером Науково-дослідного сектору, асистентом (1989 р.), доцентом (1999 р.) і професором кафедри вищої математики.


Основний напрям наукових досліджень – психологія. Опублікувала 44 наукових та 4 навчально-методичних роботи. У 1998 р. захистила кандидатську, а у 2005 році докторську дисертації, присвячені психології творчого математичного мислення студентів. Автор монографії «Психологія творчого математичного мислення» (2003). В наукових роботах Лідії Анатоліївни обгрунтовано зв’язок усвідомлених і неусвідомлених компонентів мисленнєвого процесу на всіх етапах розв’язання задач, описано індивідуальні стилі творчого математичного мислення, запропоновано концептуальну схему психологічного керування процесами активізації та оптимізації математичних пошукових дій шляхом впровадження спеціального тренінгового навчання.

Набуті теоретичні знання і практичні уміння активно впроваджує в педагогічний процес, творчо працює зі студентами різних факультетів.
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Мойсеєнко Л. А.  Математичне мислення як предмет актуальних психологічних досліджень / Л. А. Мойсеєнко // Прикладні задачі математики : матеріали Всеукр. наук. конф., м. Яремче, 13-15 жовт. 2011 р. – Івано-Франківськ, 2011. – С. 67-70.

Мойсеєнко Л. А.  Психологія активізації творчого мислення / Л. А. Мойсеєнко // Теорія і методика саморозвитку педагогічної майстерності педагогів вищих технічних навчальних закладів України : матеріали Всеукр. наук.-метод. конференції, 30 трав.-1 черв. 2011 р. – Івано-Франківськ, 2011. – С. 45-47.
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з наукової роботи та інноваційного розвитку
Олега Григоровича Дзьоби


Дзьоба Олег Григорович народився 6 липня 1960 року у м. Долині на Івано-Франківщині. У 1982 році закінчив з відзнакою Івано-Франківський інститут нафти і газу за спеціальністю «Проектування, спорудження і експлуатація нафтогазопроводів, газосховищ і нафтобаз»

У 1982-1983 рр. працював в Інституті нафти і газу на посаді стажера-викладача. У 1986 р.захистив в Московському інституті нафти і газу ім. І. М. Губкіна дисертацію на тему «Підвищення ефективності трубопровідного транспорту нафти північних родовищ в суміші з газовим конденсатом» та здобув науковий ступінь кандидата технічних наук.


Упродовж 1987-1990 рр. працював на посадах асистента та доцента кафедри організації й управління виробництвом. У 1990 р. О. Г. Дзьобі було присвоєно вчене звання доцента.


Понад десять років працював на кафедрі економіки і підприємства, викладав лекційні курси «Економіка підприємства», «Організація і планування виробничо-комерційної діяльності підприємств», «Основи менеджменту». В 2005-2006 рр. працював на посаді професора кафедри економіки підприємства, а  з січня 2006 року – на посаді професора кафедри організації праці і виробництва.

З 1996 р. залучався до викладацької діяльності з підготовки магістрів державної служби.


У вересні 1999 року Дзьоба О. Г. призначений на посаду декана факультету післядипломної освіти, з вересня 2001 р. – директор Інституту післядипломної освіти.


З листопада 2004 р. також працює виконавчим директором спільної діяльності між ІФНТУНГ, ДП «Науканафтогаз» та ТОВ «Технопарк» з міжнародної сертифікації бурових кадрів за стандартами International Well Control Forum. В даний час О. Г. Дзьоба – проректор з наукової роботи та інноваційного розвитку.

Олег Григорович нагороджений грамотами університету, Івано-Франківського міського виконавчого комітету, Академії Німецької спілки державних службовців Міністерства внутрішніх справ Федерального уряду Німеччини, Подякою Прем’єр-міністра України, Почесною грамотою НАК «Нафтогаз України», Почесною відзнакою НАК «Нафтогаз України» ІІ ступеня.
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Крижанівський Є. І.  Техніко-економічні аспекти транспортування природного газу через акваторію Каспійського моря / Є. І. Крижанівський, О. Г. Дзьоба // Нафтогаз. енергетика. – 2011. – № 3(16). – С. 54-60.

Дзьоба О. Г.  Аналіз потенційної ресурсної бази для диверсифікації джерел та шляхів постачання природного газу в Україну / О. Г. Дзьоба // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2009. – № 2(20). – С. 12-23.

Дзьоба О. Г.  Основні тенденції формування світового ринку скрапленого природного газу / О. Г. Дзьоба // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2009. – № 3(21). – С. 117-125.

Дзьоба О. Г.  Особливості ціноутворення на регіональних ринках природного газу / О. Г. Дзьоба // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2009. – № 4(22). – С. 14-21.

Дзьоба О. Г.  Енергоменеджмент та енергоефективність як складові підготовки кадрів у сучасних умовах / О. Г. Дзьоба, О. М. Карпаш, В. С. Костишин // Нафт. і газ. пром-сть. – 2008. – № 5. – С. 51-54.


Енергоменеджмент та енергоефективність : навч. посіб. / О. М. Карпаш, В. С. Костишин, М. Й. Федорів, О. Г. Дзьоба [та ін.]. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ Факел, 2008. – 450 с. : іл. – Бібліогр.: с. 445-450. 


Дзьоба О. Г.  Удосконалення системи неперервної фахової освіти кадрів нафтогазової галузі / О. Г. Дзьоба // Нафт. і газ. пром-сть. – 2008. – № 1. – С. 61-62.


Крижанівський Є. І.  Становлення та перспективи розвитку системи сертифікації персоналу нафтогазової галузі України : матеріали ІІ Всеукр. наук.-метод. конф. "Безперервна освіта: реалії та перспективи" / Є. І. Крижанівський, О. М. Карпаш, О. Г. Дзьоба // Вища освіта України. – 2004. – № 4 (додаток). – С. 24-27.


Ясюк В. М.  Концептуальні засади реформування паливно-енергетичного комплексу АР Крим / В. М. Ясюк, М. О. Данилюк, О. Г. Дзьоба // Наук. вісн. Івано-Франківського нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2004. – № 3(9). – С. 95-97.
7 липня
70 років від дня народження  в. о. завідувача 
кафедри нафтогазового обладнання 
Івана Васильовича Костриби


Костриба Іван Васильович народився 7 липня 1945 року в с. Сновидів Бучацького району Тернопільської області.

Вищу освіту здобув в Івано-Франківському інституті нафти і газу за спеціальністю «Машини і обладнання нафтових і газових промислів» (1969 р.).


Після закінчення інституту працював інженером-механіком на бурових підприємствах на о. Сахалін. З 1973 р. працював в Івано-Франківському інституті нафти і газу, де розробляв обладнання для попередження і ліквідації нафтогазопроявлень і відкритих фонтанів. У 1982 році захистив кандидатську дисертацію. З 1981 р. – асистент, а з 1984 р. - доцент кафедри нафтового обладнання.

Відомий в нафтогазовій галузі фахівець, висококваліфікований науково-педагогічний працівник. Постійно працює над проблемами підвищення якості підготовки спеціалістів для нафтогазової галузі. У 1996 р. випустив перший в нафтогазовій освіті навчальний посібник «Нафтопромислове обладнання»,  який дає змогу вивчати обладнання галузі з використанням прогресивних технологій (задачі-тренажери, ситуаційні і проблемні задачі, розробка схем і конструкцій тощо).

До основних публікацій слід віднести:

Костриба І. В.  Випробування бурового і нафтогазопромислового обладнання : метод. вказівки / І. В. Костриба. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2013. – 12 с. 


Костриба І. В.  Номограма контролю доливу свердловини : [розробки вчених-винахідників ІФНТУНГу] / І. В. Костриба, В. М. Филипенко, С. В. Брецко // Інтелектуальний продукт вчених, винахідників і раціоналізаторів Прикарпаття, 2012 : каталог персп. винаходів, корисних моделей, пром. зразків і рац. пропоз. Галицьких кмітливців / ред. Попович В. В. [та ін.]. – Івано- Франківськ, 2013. – С. 19-20.


Костриба І. В.  Монтаж бурового і нафтогазопромислового обладнання : лабораторна робота / І. В. Костриба. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2012. – 16 с. 

Костриба І. В.  Про інтеграцію освітньої та винахідницької діяльності при підготовці фахівців-механіків для нафтогазової галузі / І. В. Костриба // Обласна науково-практична конференція "Вчені Прикарпаття - сталому розвитку краю" : зб. тез та доп., Івано-Франківськ, 25-26 груд. 2012 р. / упоряд. Петренко В. П., – Івано-Франківськ, 2012. – С. 56-57.
Костриба І. В.  Про якість підготовки інженерів-механіків для нафтогазової галузі / І. В. Костриба // Тези доповідей Міжнародної науково-технічної конференції "Інноваційні технології буріння свердловин, видобування нафти і газу та підготовки фахівців для нафтогазової галузі", 3-6 жовт. 2012 р. / ІФНТУНГ. - Івано-Франківськ, 2012. – С. 130-133.
Костриба І. В.  Роль викладача у підвищенні якості діагностування знань студента / І. В. Костриба // Теорія і методика саморозвитку педагогічної майстерності педагогів вищих технічних навчальних закладів України : матеріали Всеукр. наук.-метод. конф., 30 трав.-1 черв. 2011 р. / ІФНТУНГ. – Івано-Франківськ, 2011. – С. 154-155.

Федорович Я. Т.  Нафтогазопромислові машини і комплекси : лаборатор. практикум / Я. Т. Федорович, І. В. Костриба, А. П. Джус. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2011. – 42 с. 
Костриба І. В.  Дипломне проектування : для студ. спец. "Обладнання нафт. і газ. промислів" / І. В. Костриба, І. І. Шостаківський. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2010. – 23 с.

Костриба І. В.  Конструювання бурового і нафтогазопромислового обладнання та приладів : курс. проектування / І. В. Костриба, І. І. Шостаківський. – 2-ге вид. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2010. – 20 с.

Костриба І. В.  Конструювання бурового і нафтогазопромислового обладнання та приладів : практикум / І. В. Костриба, І. І. Шостаківський. – 2-ге вид. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2010. – 115 с. 
Костриба І. В.  Основи конструювання : метод. вказівки для вивчення дисципліни. / І. В. Костриба, І. І. Шостаківський. – 2-е вид. - Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2010. – 34 с. 

Костриба І. В.  Основи конструювання : практикум / І. В. Костриба, І. І. Шостаківський. – 2-ге вид. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2010. – 51 с. 

Костриба І. В.  Розрахунок і конструювання нафтогазопромислового обладнання : практикум / І. В. Костриба, І. І. Шостаківський. – 2-ге вид. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2010. – 40 с. 
Костриба І. В.  Розроблення та дослідження пристрою для випробовування противикидного обладнання / І. В. Костриба, І. С. Палійчук, В. В. Михайлюк // Розвідка та розробка нафт. і газ. родовищ. – 2010. – № 3(36). – С. 104-107.
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Костриба І. В.  Нафтопромислове обладнання. Задачі, вправи : навч. посіб. / І. В. Костриба. – К.: Віпол, 1996. – 432 с. 


30 серпня
70 років від дня народження завідувача 
кафедри морських нафтогазових технологій 
Богдана Володимировича Копея

Копей Богдан Володимирович народився 30 серпня 1945 року в с. Літиня Дрогобицького району Львівської області.


Трудову діяльність розпочав в 17 років на Прикарпатському меблевому комбінаті. Одночасно навчався на вечірньому загально- технічному факультеті Львівського політехнічного інституту.

Механічний факультет Івано-Франківського інституту нафти і газу закінчив у 1971 році.


В 1979 р. Копей Б. В. в МІНХ і ГП ім. І. М. Губкіна захистив дисертацію на здобуття наукового ступеня кандидата технічних наук, а в 1996 р. – в ІФДТУНГ докторську дисертацію на тему «Науково-технологічні методи комплексного підвищення ресурсу нафтогазового свердловинного обладнання».


Працював інженером, старшим інженером, молодшим і старшим науковим співробітником НДС ІФІНГ, асистентом, старшим викладачем та доцентом, а з 1997 року – професором кафедри нафтогазового обладнання ІФДТУНГ. В червні 2009 р. обраний завідувачем кафедри морських нафтогазових технологій.

Після захисту кандидатської дисертації Копей Б. В. поєднує викладацьку роботу з науковою. В період з 1979 по 1985 рік ним виконані цікаві дослідження з росту тріщин корозійної втоми в натурних бурильних трубах і насосних штангах, розроблені металізаційні і металополімерні покриття для насосних штанг, створені установки для зміцнення штанг.

В 1986-1989 рр. Богдан Володимирович працює викладачем в Національному інституті нафти, газу та хімії Алжиру, де веде підготовку фахівців для нафтогазової промисловості цієї країни.


Після повернення з Алжиру засновує напрям оцінки надійності нафтогазового обладнання та використання комп’ютерних технологій для прогнозування довговічності обладнання.


Серйозні дослідження виконані вченим з проблем попередження парафіноутворень при видобутку нафти. Створені ним обертачі та скребки-протектори знайшли широке застосування в нафтогазовій промисловості.


З 2002 року Копеєм Б. В. запропоновані нові методи ремонту та підсилення пошкоджених нафто- і газопроводів композитними бандажами.


Громадська діяльність вченого багатогранна і плідна. В 1999 році ним створено в Івано-Франківську філію Міжнародного університету «Україна», розпочато дистанційне навчання студентів-інвалідів за кошти Івано-Франківської міської ради.


В березні 1999 року його обрано дійсним членом Української нафтогазової академії, а з листопада 2002 року – дійсним членом Нью-Йоркської академії наук. В квітні 2005 року обирається керівником відділення «Нафтогазове обладнання і механізми» УНГА та вводиться в Президію Академії.

До основних найновіших з багаточисленних публікацій слід віднести:

Гідравлічне моделювання робочого процесу ежекційної системи для промивання піскових корків / Б. В. Копей, О. В. Паневник, О. О. Кузьмін, І. Ф. Концур // Нафтогаз. галузь України. – 2014. – № 2. – С. 18-23.


Копей Б. В.  Атлас зламів елементів бурильної колони : монографія / Б. В. Копей, А. В. Сизоненко. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 60 с. : іл., рис., табл. – (Нафтогазове обладнання. Т. 4) 
Копей Б. В.  Обладнання для попередження відкладень асфальтосмолистих речовин, парафіну та піску : монографія. Т. 3 : Нафтогазове обладнання / Б. В. Копей, О. О. Кузьмін, С. Ю. Онищук. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 216 с. : рис., табл. 
Копей Б. В.  Попередження самовідгвинчування різьб насосних штанг / Б. В. Копей, В. В. Михайлюк, Ю. Я. Бублінський // Нафтогаз. енергетика. – 2014. – № 1. – С. 16-21.
Використання "дерева відмов" як методу структурного аналізу штангової насосної установки / Б. В. Копей, В. Б. Копей, О. Р. Мартинець [та ін.] // Розвідка та розробка нафт. і газ. родовищ. – 2013. – № 2. – С. 62-71.
Використання поліуританових покриттів у процесі ремонту насосних штанг / Б. В. Копей, О. І. Стефанишин, О. Р. Мартинець, А. Б. Стефанишин // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2013. – № 1. – С. 120-125.
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4 вересня
75 років від дня народження 

завідувачки кафедри обліку і аудиту 
Валентини Кузьмівни Орлової


Орлова Валентина Кузьмівна народилася 4 вересня 1940 року в м. Брянськ (Росія).


У 1958 році закінчила банківський технікум в м. Орел і отримала диплом за спеціальністю «Облік в банках», у 1965 р. – Уральський державний університет імені М. Горького за спеціальністю «Економіка народного господарства», а в 1970 р. аспірантуру при Державному університеті ім. М. Горького. В 1972 р. захистила кандидатську дисертацію на тему «Міжзаводський аналіз продуктивності праці» на матеріалах підприємств важкого машинобудування. 

Із 1976 р. Валентина Кузьмівна працює в Івано-Франківському національному технічному університеті нафти і газу на посаді доцента, а з 2006 р. – профеора кафедри обліку і аудиту.


В 2005 р. доцент Орлова брала участь у створенні кафедри обліку й аудиту та стала її завідувачем. Нині ця кафедра ІФНТУНГу – єдина в Україні, яка займається підготовкою спеціалістів у сфері бухгалтерського обліку з урахуванням особливостей діяльності підприємств нафтогазового комплексу. Більшість бухгалтерів цих виробництв є випускниками кафедри або підвищували тут свою кваліфікацію.

Валентина Кузьмівна постійно проводить наукові дослідження у галузі бухгалтерського обліку, економіки, фінансів, оподаткування, аудиту. Вперше в Україні обґрунтувала термін «нереалізовані доходи», запропонувала порядок їх обліку і відображення в фінансовій звітності, що сприяє підвищенню ефективності управління фінансами. Суттєвий внесок зроблений Орловою В. К. в методику викладання облікових дисциплін у ВНЗ, в удосконаленні обліку податків та податкового законодавства. Вона була членом Методичної ради з бухгалтерського обліку Міністерства фінансів України, брала участь у створенні аудиту в Україні і є співавтором першого Закону України «Про аудиторську діяльність». Починаючи з 1992 р. постійно входить до складу керівних органів Союзу аудиторів України, Аудиторської палати України, Федерації професійних бухгалтерів і аудиторів України, Спілки податкових консультантів України.

Під керівництвом В. К. Орлової був підготовлений до друку навчальний посібник із бухгалтерського обліку на підприємствах нафтогазового комплексу. Валентина Кузьмівна опублікувала понад сто наукових робіт, видала чотири навчальні посібники з грифом Міністерства освіти і науки України, є керівником багатьох науково-дослідних робіт із бухгалтерського обліку, аудиту, економіки нафтогазового комплексу України. Підготувала дев’ятьох кандидатів наук. Багато її випускників обіймають керівні посади на підприємствах нафтової і газової промисловості, викладають у навчальних закладах.


Валентина Кузьмівна нагороджена почесною відзнакою НАК «Нафтогаз України» ІІІ ст. За великий внесок в удосконалення бухгалтерського обліку в Україні і високий професіоналізм удостоєна подяки Міністерства фінансів України.
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19 вересня
75 років від дня народження завідувача кафедри 
розробки та експлуатації нафтових і газових родовищ 
Романа Михайловича Кондрата

Кондрат Роман Михайлович народився 19 вересня 1940 року в с. Підгір’я Богородчанського району Івано-Франківської області. У 1947-1954 рр. навчався у Підгірській семирічній школі, у 1954-1958 рр. – Дрогобицькому нафтовому технікумі. У 1958-1960 рр. працював оператором з видобування газу Шебелинського газопромислового управління, старшим оператором з видобування, механіком цеху підготовки і перекачки нафти Надвірнянського нафтогазовидобувного управління. З 1964 року, після закінчення Львівського політехнічного інституту, працює в Івано-Франківському інституті нафти і газу старшим лаборантом, асистентом, старшим викладачем, доцентом, професором, а з 1991 р. – завідувачем кафедри розробки та експлуатації нафтових і газових родовищ. У 1995-2001 рр. працював проректором з наукової роботи.

У 1970 р. захистив кандидатську, а в 1988 р. докторську дисертації. У 1975 р. йому присвоєно вчене звання доцента, у 1990 р. - професора.

Роман Михайлович Кондрат є провідним вченим України в галузі розробки та експлуатації газових, газоконденсатних і нафтогазоконденсатних родовищ. Має публікації в зарубіжних виданнях, виступав з доповідями на міжнародних конференціях. Його прізвище внесено в міжнародні біографічні довідники («Хто є хто в світі нафти і газу», що видається в Лондоні, «Хто є хто в нафтовій і газовій промисловості СНД», що видається в Москві).


Наукові розробки Кондрата Р. М. п’ять разів займали призові місця на галузевих конкурсах з питань підвищення нафтогазо-конденсатовіддачі, нагороджені однією золотою, чотирма срібними і однією бронзовою медалями ВДНГ, включались в галузеві науково-технічні програми, державні плани роботи Академії наук України, використані в підручниках для студентів вищих навчальних закладів і відзначені премією Міносвіти і ЦК профспілки працівників освіти, вищої школи і наукових закладів.


Кондрату Р. М. присвоєно звання «Почесний працівник газової промисловості» (1991 р.), почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України» (1994 р.), звання «Почесний працівник Укргазвидобування» (2000 р.). Нагороджений нагрудними знаками «За відмінні успіхи в роботі» в області вищої освіти (1992 р.) і «Відмінник освіти України» (2000 р.).
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Вересень
40 років з часу заснування кафедри 

електропостачання та електрообладнання 

промислових підприємтв

Кафедра електропостачання та електрообладнання промислових підприємств була створена у вересні 1975 року на базі кафедри електротехніки. ЇЇ завідувачем було обрано доцента, кандидата технічних наук К. В. Коломойцева, який очолював кафедру до травня 1986 року. Під його керівництвом науковці здійснили вагомий внесок у розвиток матеріальної і методичної бази, зміцнення кадрового складу, підвищення якості підготовки фахівців усіх форм навчання спеціальності.

У 80-х роках під керівництвом доцента Костирка були створені лабораторії електропостачання промислових підприємств та релейного захисту і автоматики, закладені основи наукової школи з підвищення надійності електрообладнання.


Фундаментальний внесок у розвиток навчально-методичної, наукової та лабораторної бази кафедри здійснили кандидати технічних наук, доценти Ю. Ф. Романюк, О. С. Чернов, В. А. Ожоган, А. О. Семенцова, В. О. Мірецький та асистент Ю. І. Кардаш. Під їх керівництвом створено лабораторії «Електричні машини», «Автоматизований електропривод», «Електричні мережі і системи», «Електрична частина станцій і підстанцій», «Основи монтажу та експлуатації електрообладнання». У 1980 р. після закінчення аспірантури та захисту в Московському енергетичному інституті кандидатської дисертації на кафедру прийшов М. І. Михайлів.

Упродовж 1986-1990 рр. кафедру очолював доктор технічних наук, професор Р. І. Борисов. Відкрилася денна аспірантура, проводились наукові семінари за участю провідних фахівців, створені основи наукової школи з багатоцільової оптимізації об’єктів електроенергетичних комплексів.


У 1990 р. за конкурсом на посаду завідувача кафедри був призначений М. І. Михайлів, який очолював кафедру до грудня 2005 року.

З січня 2006 року кафедру очолює доктор технічних наук, професор В. С. Костишин. Основним напрямом розвитку кафедри є подальше вдосконалення навчальної, навчально-методичної та наукової роботи, створення сучасних лабораторій, комп’ютеризація навчального процесу та наукової діяльності.


Викладачі кафедри інтенсивно займаються науково-методичною роботою. За останні роки підготовлені і видані навчальні посібники, монографії, конспекти лекцій, методичні розробки до лабораторних робіт, практичних занять, курсового та дипломного проектування.


Протягом існування кафедри на всеукраїнських конкурсах отримано 50 призових місць і три премії НАН України з олімпіад. На кафедрі також проводяться Всеукраїнські олімпіади з електропостачання та електроощадності згідно з наказом Міністерства освіти і науки України та Національної академії наук.


На кафедрі діють курси підвищення кваліфікації працівників нафтогазової промисловості за напрямами «електроощадність в системах електропостачання підприємств нафтогазової промисловості» та «сучасні технології в електроенергетиці НГП».


Кафедра має філію і тісні науково-технічні зв’язки з ВАТ «Прикарпаттяобленерго».
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Соломчак О. В.  Електропостачання технологічних комплексів нафтової і газової промисловості : навч. посіб. / О. В. Соломчак. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2005. – 421 с.

Гаврилюк Р. Б.  Математичні задачі електроенергетики : конспект лекцій / Р. Б. Гаврилюк. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2004. – 139 с. : іл.
Коломойцев К. В.  Електропостачання лісопромислових та деревообробних підприємств : навч. посіб. / К. В. Коломойцев. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2004. – 76 с.
Гаврилюк Р. Б.  Множини структур схем обмоток електричних машин змінного струму : монографія / Р. Б. Гаврилюк. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2003. – 396 с. : іл. – Бібліогр.: с. 382-391.
Михайлів М. І.  Розрахунок електричних навантажень промислових підприємств : навч. посіб. / М. І. Михайлів, О. В. Соломчак, П. Ф. Гоголюк. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2003. – 156 с.
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75 років від дня народження професора 
кафедри буріння нафтових і газових свердловин 
Коцкулича Ярослава Степановича


Коцкулич Ярослав Степанович народився 7 жовтня 1940 року в с. Орів Сколівського району Львівської області. Упродовж 1947-1957 рр. навчався в Орівській середній школі, після закінчення якої вступив до Дрогобицького нафтового технікуму на спеціальність «Буріння нафтових і газових свердловин». Працював помічником бурильника Долинської спеціалізованої контори електробуріння.

З 1963 року навчався в Івано-Франківській філії Львівського політехнічного інституту і в 1968 р. закінчив з відзнакою вже Івано-Франківський інститут нафти і газу. Під час навчання був Ленінським стипендіатом, займався науковою і громадською роботою, захищав спортивну честь інституту та області з лижних гонок.


Упродовж 1971-1974 рр. навчався в аспірантурі при кафедрі буріння. Захистив дисертацію в Уфимському нафтовому інституті в 1976 році.


Протягом 1974-1978 рр. працював на кафедрі буріння на посаді асистента, а з 1978 по 1989 рр. – доцента. З 1989 р. до 2012 р. обіймав посаду завідувача кафедри, на яку обирався чотири рази.


В 1992 році захистив докторську дисертацію, а в 1993 році йому присвоєно вчене звання професора. В 1999 р. Я. С. Коцкулич був обраний деканом газонафтопромислового факультету.

Наукові дослідження присвячені проблемі підвищення надійності кріплення нафтових і газових свердловин. За цим напрямом в університеті під його керівництвом сформувалася наукова школа. Три студентські наукові роботи, виконані під керівництвом Я. С. Коцкулича, були нагороджені медалями на всесоюзних конкурсах, дві – дипломами першого ступеня на республіканських конкурсах.


Нормативні документи, методики і наукові розробки професора Коцкулича Я. С. широко застосовуються в нафтогазовій галузі України і країнах колишнього Союзу. Ущільнююче мастило для герметизації різьбових з’єднань і пристрій для контролю процесу згвинчування обсадних труб, які захищені авторськими свідоцтвами на винаходи, використовувались на підприємствах «Ямалнафтогазгеологія», «Сахаліннафтогаз», «Туркменбургаз» та ін.


Ярослав Степанович – учасник Всесвітнього газового конгресу (Франція), брав участь у міжнародних конференціях (Польща, Росія), відвідував Колорадську гірничу академію (США) та Краківську гірничо-металургійну академію (Польща), де обмінювався досвідом підготовки інженерів гірничого напряму.

Голова спеціалізованої вченої ради із захисту докторських і кандидатських дисертацій, шість років працював членом експертної ради ВАК України. Почесний працівник дочірньої компанії «Укргазвидобування», нагороджений відзнаками І і ІІ ступеня НАК «Нафтогаз України», подякою Президента України, грамотами  Міністерства освіти і науки України.

До основних публікацій слід віднести:

Коцкулич Я. С.  Проектування конструкцій та кріплення свердловин : конспект лекцій / Я. С. Коцкулич, І. М. Ковбасюк, Я. В. Кунцяк. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 153 с. : рис., табл. 
Буріння нафтових і газових свердловин : конспект лекцій / Я. С. Коцкулич, І. М. Ковбасюк, О. Б. Марцинків, І. І. Чудик. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2012. – 189 с. 
Коцкулич Я. С.  Аналіз ефективності промивальних рідин для первинного розкриття продуктивних пластів / Я. С. Коцкулич, Є. Я. Коцкулич // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2012. – № 1. – С. 21-28.

Коцкулич Я. С.  Вибір критерія оцінки деформаційної здатності тампонажного каменя / Я. С. Коцкулич, І. В. Рибіцький, В. І. Гриманюк // Тези доповідей міжнародної науково-технічної конференції "Інноваційні технології буріння свердловин, видобування нафти і газу та підготовки фахівців для нафтогазової галузі", 3-6 жовт. 2012 р., Івано-Франківськ, 2012. – С. 95-97.

Коцкулич Я. С.  До вибору місця закладення свердловин для водопостачання і складування шкідливих речовин / Я. С. Коцкулич, А. І. Волобуєв, М. М. Слепко // Тези доповідей міжнародної науково-технічної конференції "Інноваційні технології буріння свердловин, видобування нафти і газу та підготовки фахівців для нафтогазової галузі", 3-6 жовт. 2012 р., Івано-Франківськ, 2012. – С. 120-121.

Коцкулич Я. С.  Шляхи підвищення якості цементування свердловин / Я. С. Коцкулич, О. І. Кирчей // Тези доповідей міжнародної науково-технічної конференції "Інноваційні технології буріння свердловин, видобування нафти і газу та підготовки фахівців для нафтогазової галузі", 3-6 жовт. 2012 р., Івано-Франківськ, 2012. – С. 88-90.

Особливості проектування обсадних колон для кріплення похило-скерованих свердловин / Я. С. Коцкулич, М. В. Сенюшкович, О. Б. Марцинків [та ін.] // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2012. – № 1. – С. 29-34.

Підвищення надійності кріплення свердловин / Я. С. Коцкулич, М. В. Сенюшкович, І. М. Ковбасюк, О. Б. Марцинків // Розвідка та розробка нафт. і газ. родовищ. – 2012. – № 1(42). – С. 160-168.

Центрування обсадних колон при кріпленні похило-скерованих свердловин / Я. С. Коцкулич, М. В. Сенюшкович, І. І. Витвицький [та ін.] // Тези доповідей міжнародної науково-технічної конференції "Інноваційні технології буріння свердловин, видобування нафти і газу та підготовки фахівців для нафтогазової галузі", 3-6 жовт. 2012 р., Івано-Франківськ, 2012. – С. 86-88.

Коцкулич Я. С.  Вибір складу армованих тампонажних розчинів / Я. С. Коцкулич, В. І. Гриманюк // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2011. – № 2(28). – С. 31-35.

Коцкулич Я. С.  Основи нафтогазової справи : конспект лекцій / Я. С. Коцкулич, Б. М. Малярчук. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2011. – 136 с. 
Розрахунок обсадних колон при складному навантаженні / Я. С. Коцкулич, І. М. Ковбасюк, О. Б. Марцинків [та ін.] // Наук. вісн. Івано-Франків. нац. техн. ун-ту нафти і газу. – 2011. – № 4(30). – С. 16-20.

Причини зім'яття обсадних колон у складних гірничо-геологічних умовах та шляхи їх попередження / Я. С. Коцкулич, І. М. Ковбасюк, О. Б. Марцинків, М. І. Ковбасюк // Розвідка та розробка нафт. і газ. родовищ. – 2010. – № 3(36). – С. 95-99.

Розробка технологій та технічних засобів для забезпечення надійності постачання вуглеводнів в Україні : монографія / О. Є. Божко, Я. С. Коцкулич, О. В. Кравченко [та ін.] ; ред. Божко О. Є., Поліщук О. Ф., Світлицький В. М., – Х. : Новое слово, 2010. – 546 с. : табл., рис. 

Закінчування свердловин : практикум / Я. С. Коцкулич, М. В. Сенюшкович, О. Б. Марцинків [та ін.]. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2009. – 130 с.

Коцкулич Я. С.  Закінчування свердловин : підручник / Я. С. Коцкулич, О. В. Тищенко. – Вид. 2-е, перероб. – К. : Інтерпрес ЛТД, 2009. – 366 с. : рис. – Бібліогр.: с. 358-360. 
Коцкулич Я. С.  Бурові промивні рідини : підручник / Я. С. Коцкулич, М. І. Оринчак, М. М. Оринчак. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2008. – 500 с. : іл. – Бібліогр.: с. 470-472. 
Коцкулич Я. С.  Закінчування свердловин : підручник / Я. С. Коцкулич, О. В. Тищенко. – К. : Інтерпрес ЛТД, 2004. – 366 с. : іл. – Бібліогр.: с. 358-360.
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70 років від дня народження завідувача 
кафедри інженерної геодезії 
Костянтина Омеляновича Бурака


Бурак Костянтин Омелянович народився 4 листопада 1945 року в м. Кам’янець-Подільський Хмельницької області. Після демобілізації батька сім’я переїхала жити в м. Івано-Франківськ. 

Навчався в Івано-Франківській СШ № 13, яку закінчив у 1962 році. У 1963-1968 рр. навчався на геодезичному факультеті Львівського політехнічного інституту, після закінчення якого за направленням МВССО УРСР працював в Івано-Франківському інституті нафти і газу. Послідовно займав посади асистента, старшого викладача, а після захисту в 1982 році на спеціалізованій Раді Центрального науково-дослідного інституту геодезії і картографії ім. Ф. М. Красовського кандидатської дисертації йому присвоєно науковий ступінь кандидата технічних наук і вчене звання доцента кафедри інженерної геодезії.

З 1985 року – власник і директор приватного підприємства «Атомтехнодезія», яке займається виключно впровадженням власних наукових розробок у виробництво.


У 2008 р. захистив докторську дисертацію на тему «Сучасні проблеми геодезичного контролю експлуатаційної надійності на АЕС та методи їх розв’язання», а в 2014 р. Бураку К. О. присвоєно вчене звання професора. В 2004 р.був обраний на посаду завідувача кафедри інженерної геодезії, яку займає і в даний час.

До основних публікацій слід віднести:

Бурак К. О.  Основи інженерної геодезії : конспект лекцій. Ч.3 : Інженерно-геодезичне забезпечення вишукувань і проектування. Спеціальні розділи. / К. О. Бурак. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 142 с. 

Бурак К. О.  Основи інженерної геодезії : конспект лекцій. Ч.2 : Інженерно-геодезичне забезпечення вишукувань і проектування. / К. О. Бурак. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2014. – 142 с.
Баран П. І.  Новий спосіб розміщення клотоїди та її з'єднання з незміщеною коловою кривою / П. І. Баран, К. О. Бурак // Вісн. геодезії та картогр. – 2013. – № 3. – С. 11-13.

Бурак К. О.  Основи інженерної геодезії : конспект лекцій. Спеціальні розділи. Ч.1 : Інженерно-геодезичні вишукування / К. О. Бурак. – Івано-Франківськ : ІФНТУНГ, 2013. – 183 с. 
Визначення точності відхилення положення близькостворної точки за допомогою електронного тахеометра / К. О. Бурак, М. Я. Гринішак, В. М. Ковтун [та ін.] // Вісн. геодезії та картогр. – 2012. – № 2. – С. 15-17.
Бурак К.  Експериментальне дослідження впливу вібрації на результати високоточного нівелювання коротким променем цифровим нівеліром SDL30M / К. Бурак, О. Шпаківський // Сучасні досягнення геодезичної науки та виробництва : зб. наук. праць / Зах. геодез. товариство УТТК. – Львів, 2011. – Вип. 2 (22). – С. 134-135.
Бурак К.  Перевірка можливостей пошуку грубих похибок у висотних геодезичних мережах / К. Бурак, М. Гринішак // Сучасні досягнення геодезичної науки та виробництва : зб. наук. праць / Зах. геодез. товариство УТТК. – Львів, 2011. – Вип. 1 (21). – С. 105-108.

Використання електронних тахеометрів при геодезичному контролі підкранових колій / К. О. Бурак, М. Я. Гринішак, В. П. Михайлишин, О. В. Шпаківський // Вісн. геодезії та картогр. – 2011. – № 3. – С. 5-7.

Інженерно-геодезичні роботи в Україні / П. І. Баран, К. О. Бурак, В. Я. Ковтун [та ін.] // Вісн. геодезії та картогр. – 2011. – № 5. – С. 19-26.
Бурак К.  Визначення радіусів кривини при геодезичному контролі підкранових колій / К. Бурак // Сучасні досягнення геодезичної науки та виробництва : зб. наук. праць / Зах. геодез. товариство УТТК. – Львів, 2010. – Вип. 1 (19). – С.151-153.
Використання електронних рулеток "Disto" під час вимірювання ширини підкранових колій / Д. Бачевський, К. Бурак, М. Гринішак, В. Михайлишин // Сучасні досягнення геодезичної науки та виробництва : зб. наук. праць / Зах. геодез. товариство УТТК. – Львів, 2010. – Вип. 1 (19). – С. 177-179.

Бурак К.  Нові навчальні видання для дисципліни "Геодезичні прилади" : [рецензії] / К. Бурак, Є. Ільків, Р. Рудий // Геодезія, картографія і аерофотознімання : укр. міжвід. наук.-техн. зб. – Львів, 2008. – Вип. 70. – C. 82-83.
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70 років від дня народження 
завідувача кафедри інформатики 
Дмитра Федоровича Тимківа

Тимків Дмитро Федорович народився 8 листопада 1945 року в с. Діброва Калуського району Івано-Франківської області.

Середню освіту здобував в Дібровській початковій школі, пізніше в Косівському дитячому будинку, а закінчував Надвірнянську школу-інтернат в 1964 році. В цьому ж році поступив в Львівський політехнічний інститут на факультет автоматизації і напівпровідникової електроніки, який закінчив у 1969 році. Після закінчення інституту служив в армії в Далекосхідному військовому окрузі в м. Хабаровську в чині лейтенанта до 1971 р.


В 1972-1973 рр. працював молодшим науковим співробітником, а потім керівником групи сектору автоматизації.


Починаючи з 1973 року працює в Івано-Франківському інституті нафти і газу. Спочатку начальником сектору обчислювальних машин кафедри прикладної математики, а пізніше – начальником обчислювального центру. За його участю в університеті було створено потужний обчислювальний центр, розроблено і впроваджено в навчальний процес підсистеми: кадри, автоматизована система управління навчальним процесом, система «Абітурієнт», бухгалтерський облік матеріалів і нарахування зарплати.

Після закінчення аспірантури в 1987 році успішно захистив кандидатську дисертацію в Московському інституті нафти і газу. В 1995 р. перейшов працювати доцентом на кафедру прикладної математики.


В 1999 р. Дмитро Федорович захистив докторську дисертацію, а в 2003 р. йому присвоєно наукове звання професора. З 2004 року очолює кафедру інформатики.


Тимків Д. Ф. проводить велику і різнопланову роботу в університеті і на кафедрі. Активно працює над розробленням навчально-методичної літератури, багато уваги приділяє науковій роботі.


Член двох спеціалізованих рад із захисту докторських дисертацій. Здійснює керівництво аспірантурою із підготовки висококваліфікованих спеціалістів, виконує на кафедрі держбюджетні та господарські роботи.


З 2001 р. – академік Української нафтогазової академії, з 2003 р. – член-кореспондент Академії гірничих наук (м. Кривий Ріг).


Основними напрямками наукової діяльності Тимківа Д. Ф. є:


-оптимізація режимів роботи складних газопроводів з пересіченим профілем траси;


-математичне моделювання газотранспортних систем;


-методи оптимізації при очистці магістральних і промислових нафтогазопроводів;


-аварійні режими роботи компресорних станцій;


-оптимізація ремонтних робіт на магістральних газопроводах.
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23 листопада
80 років від дня народження 
професора кафедри екології 
Олега Максимовича Адаменка

Адаменко Олег Максимович народився 23 листопада 1935 року в с. Воловиця (нині Борознянського району) на Чернігівщині в сім’ї вчителів. У 1957 р. закінчив Ленінградський гірничий інститут, де здобув професію гірничого інженера-геолога з геологічної зйомки та пошуків корисних копалин. У 1957-1968 рр. працював в польових геологічних партіях Західного Сибіру, Алтаю, Салаїру, Кузнецького Алатау, Центрального Казахстану, Тянь-Шаню. Був першовідкривачем родовищ поліметалів, залізних руд, рідкісноземельних та радіоактивних елементів.

В 1967 році захистив кандидатську дисертацію. Упродовж 1968-1974 рр. працював старшим науковим співробітником лабораторії неотектоніки і геоморфології Інституту земної кори Сибірського відділення АН СРСР, де в 1973 р. здобув ступінь доктора наук.


В сибірський період наукової діяльності (1957-1974 рр.) О. М. Адаменко розробив методику глибинного геологічного картування похованих під платформовим чохлом складчастих структур, що дало можливість спрогнозувати і відкрити низку родовищ паливно-енергетичної сировини і рудних корисних копалин.


До 1984 року О. М. Адаменко працює професором кафедри загальної геології, завідувачем кафедри геології і розвідки нафтових і газових родовищ, проректором Івано-Франківського інституту нафти і газу.


У 1984-1988 рр. Олег Максимович організовує лабораторію палеогеографії і еволюції природних ландшафтів в Інституті геофізики та геології, а згодом у відділі географії АН Молдови (м. Кишинів). З 1988 р. знову продовжив працювати в Івано-Франківському державному технічному університеті нафти і газу, де створює кафедру теоретичних основ геології, згодом кафедру інженерної екології та загальної геології і нарешті з 1995 р. – кафедру екології.

Професор Адаменко О. М. очолює наукову школу «Раціональне використання і захист природи», основним науковим досягненням якої є розробка комп’ютерної інформаційно-аналітичної і прогнозно-керуючої системи екологічної безпеки.


Олег Максимович – академік Української нафтогазової академії (1995 р.), академік АН технічної кібернетики України (1991 р.), академік Міжнародної академії наук, технологій та інжинірингу (1993 р.), директор науково-дослідного інституту екологічної безпеки і природних ресурсів, лауреат Державної премії СРСР (1978 р.) в галузі науки.
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26 грудня
65 років від дня народження професора 
кафедри польової нафтогазової геофізики 
Валентина Юхимовича Максимчука


Максимчук Валентин Юхимович народився 26 грудня 1950 року.

У 1973 році закінчив геологорозвідувальний факультет Івано-Франківського інституту нафти і газу. Після закінчення інституту працював інженером Львівського філіалу математичної фізики Інституту математики АН УРСР. З 1978 р. працює в Інституті прикладних проблем механіки і математики АН УРСР на посаді молодшого наукового співробітника (1978-1985 рр.), старшого наукового співробітника (1985-1991 рр.).


В 1978-1982 рр. навчався в аспірантурі без відриву від виробництва в Інституті земного магнетизму, іоносфери і поширення радіохвиль (ІЗМІРАН. м. Москва), де в 1983 році захистив кандидатську дисертацію на тему «Вивчення особливостей вікових геомагнітних варіацій в Карпато-Балканському регіоні». З 1991 року працює у Карпатському відділенні Інституту геофізики ім. С. І. Субботіна НАН України на посадах старшого наукового співробітника, ученого секретаря. З 2000 р. по сьогоднішній день – завідувач відділу динаміки магнітного поля Землі.

У 1997 р. захистив в ІГФ НАН України докторську дисертацію на тему «Динаміка аномального магнітного поля Землі і її застосування для вирішення проблем глибинної та прикладної геофізики».


З 2003 р. – директор Карпатського відділення Інституту геофізики ім. С. І. Субботіна НАН України, а з 2006 р. – професор кафедри польової нафтогазової геофізики.


В. Ю. Максимчук – відомий спеціаліст в галузі геофізики. На основі глибинного вивчення просторово-часової структури вікових варіацій геомагнітного поля ним виявлено регіональні аномалії вікового ходу та досліджено їх природу. Ці результати розширили існуючі уявлення про спектр варіацій геомагнітного поля літосферного походження.

Вченим вперше обґрунтовано методичні принципи використання часових змін магнітного поля для виявлення активних тектонічних розломів та розроблено на цій основі новий геомагнітний метод – динамічну магнітометрію. Результати цих розробок успішно використовувались для вивчення сейсмоактивних зон та виявлення активних розломів у різних регіонах України (Карпати, Дніпровсько-Донецька западина, Волино-Поділля), Північного Кавказу.


За участю Максимчука В. Ю. в Закарпатській сейсмогенній зоні створено мережу стаціонарних режимних геофізичних станцій для вивчення геофізичних провісників землетрусів, що дозволило отримати важливі наукові дані про характеристики  сейсмотектонічних процесів у регіоні. За його ініціативою та безпосередньою участю організовано тектономагнітні дослідження в Західній Антарктиці, які дозволили отримати нові дані про сучасну геодинаміку земної кори в районі Антарктичного півострова.

Значна увага приділяється В. Ю. Максимчуком розробці та впровадженню в геофізичну практику нових методів і технологій прогнозування перспектив нафтогазоносносності геомагнітних структур.

Результати досліджень Валентина Юхимовича опубліковано більш як в 200 наукових працях, в т. ч. в 4-х монографіях. За монографію «Динаміка аномального магнітного поля Землі» В. Ю. Максимчуку у 2004 році була присуджена іменна премія НАН України ім. С. І. Субботіна.


Вчений активно займається підготовкою наукових кадрів. Під його керівництвом захищено дві та підготовлено до захисту три кандидатські дисертації. Як професор кафедри польової нафтогазової геофізики читає лекції студентам та керує їх дипломним проектуванням.

За особистий внесок у розвиток геологорозвідувальних робіт з нарощування мінерально-сировинної бази України у 2002 році В. Ю. Максимчуку присвоєно звання «Почесний розвідник надр», а в 2008 р. його нагороджено орденом «За заслуги» ІІІ ст.

Валентин Юхимович – член спецради по захисту докторських дисертацій при ІГФ НАН України та кандидатських при ІФНТУНГ, дійсний член Української нафтогазової академії та голова Львівського осередку УНГА, учасник багатьох міжнародних конференцій.
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У 2015 році минає:

70 років з часу створення кафедри геології та розвідки нафтових і газових родовищ;

70 років з часу створення кафедри польової нафтогазової геофізики;

70 років з часу створення кафедри нафтогазового обладнання;

40 років з часу створення кафедри інженерної геодезії;

40 років з часу створення кафедри опору матеріалів, яка пізніше була об’єднана з кафедрою теоретичної механіки;
30 років з часу створення факультету автоматизації та електрифікації, який у 2001 р. було поділено на два: автоматизації та комп’ютерних наук; електрифікації та інформаційно-вимірювальних технологій;
10 років з часу створення кафедри зварювання трубопроводів і конструкцій;

10 років з часу створення кафедри технічної діагностики та моніторингу;

10 років тому кафедра комп’ютеризованого машинобудівного виробництва здійснила перший випуск фахівців (23 спеціалістів і 4 магістрів).
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