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Облік як інформаційне підгрунтя для прийняття управлінських рішень.

Управління підприємством вимагає достовірної та постійної інформації для прийняття економічно обґрунтованих рішень з метою раціонального використання ресурсів, ефективної його діяльності.

Облік відіграє надзвичайно важливу роль в інформаційному забезпеченні процесу управління підприємством, оскільки слугує базою для формування фінансової, управлінської звітності, тобто є основним постачальником економічної інформації про його господарську діяльність. Він є ланкою, яка поєднує господарську діяльність підприємства та осіб, що приймають відповідні рішення. Менеджери всіх рівнів спілкуються між собою за допомогою облікової інформації. Більше того, розуміючи оприлюднену облікову інформацію, вони вирішують чи можна довіряти партнеру при укладанні ділового договору.


В багатьох наукових працях досліджувалися проблеми інформаційного забезпечення процесу управління з метою прийняття ефективних управлінських рішень, запропоновано різні шляхи їх вирішення.
Однак значенню фінансової звітності  як важливого інформаційного джерела  для прийняття управлінських рішень недостатньо приділено уваги. Це, насамперед, стосується вміння менеджера визначати об’єкти, які необхідно контролювати, вибирати необхідні для контролю показники, міру відхилень у випадках, коли потрібно втручатися у процеси і явища господарського життя, на що і на кого впливати та інші важливі моменти, при цьому використовувати інформацію про події і явища з фінансової звітності.

Основну увагу сконцентруємо на вмінні менеджерів „читати” баланс, його аналізувати. Так як баланс в системі інформаційної бази посідає центральне місце і є найважливішим джерелом даних про фінансовий стан підприємства. Розуміння балансу уможливлює виявлення менеджерами ймовірних місць  зловживання, безгосподарності та перевитрат. 
Наведемо декілька найбільш яскравих, типових прикладів. Так, первісна вартість основних засобів за звітний період значно збільшилася, а сума зносу практично не змінилася або зросла на незначну суму. У даному випадку можуть бути зроблені наступні висновки:

- або підприємство безкоштовно отримало основні засоби, які не підлягають амортизації;

- або бухгалтер помилково забув нарахувати амортизацію, в результаті чого зріс прибуток.

Якщо ж первісна вартість основних засобів практично не змінилася, а амортизація суттєво зросла, то напрошується висновок щодо умисного завищеного нарахування амортизації з метою приховування прибутку. Спосіб дуже грубий і може призвести до серйозних санкцій з боку податкової інспекції.

Аналогічна ситуація можлива із нематеріальними активами.

Зважаючи на те, що у балансі відображаються минулі події, існує необхідність використання прийомів економічного аналізу  для аналізу динаміки абсолютних і відносних показників, структури активів, зобов’язань та капіталу, виявлення міри відхилень за період за всіма статтями, тенденцій згортання чи розширення діяльності тощо. Результати проведеного аналізу дозволять менеджерам обґрунтувати висновок щодо фінансової стійкості даного підприємства, сформувати кваліфіковані судження й прийняти відповідні рішення, спрямовані на поліпшення фінансового стану підприємства та визначити перспективи подальшого його розвитку.

Таким чином, облік надає інформацію про фактичний стан об’єкта управління, що в свою чергу, дозволяє обґрунтовувати прийняття ефективних управлінських рішень. Усвідомлення цього призведе до істотної трансформації бухгалтерського обліку, тобто перетворення його з пасивного наглядового апарату на інструмент активного впливу на господарські процеси. Менеджери використовуючи дані бухгалтерського обліку і розуміючи їх ретроспективність, повинні вирішувати проблеми, пов’язані  з підвищенням ефективності управління господарським процесом. 
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